

谱写新时代郑县高质量发展更加绚丽的篇章

郑县举行庆祝中国共产党成立99周年暨“七一”表彰大会

本报讯(记者张鸿雨)千秋伟业,百年大党恰是风华正茂。御风远航,“中国号”巨轮劈波斩浪。7月1日下午,郑县庆祝中国共产党成立99周年暨“七一”表彰大会举行,大会对李口镇小砬庄村党支部、姚庄回族乡小砬庄村党支部、冢头镇柿园村党支部、白庙乡邢庄村党支部等60个先进基层党组织,李淑卫、李宪彦、王超飞、师勇、李俊等100名优秀共产党员和李向浩、杨红玺、王佳佳等30名优秀党务工作者进行了表彰。

郑县县委书记丁国浩,县委副书记、县长王景育,县人大常委会主任郭国顺,县政协主席张贵钊等县四大班子领导出席。

丁国浩讲话,王景育主持。丁国浩在讲话中全面回顾了中国共产党成立99年来的奋斗历程,充分肯定了一年来的成绩,特别是新冠肺炎疫情防控中,郑县各级党组织和广大党员充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,付出的艰辛努力和取得的明显成效。

丁国浩指出,当前正处于决胜全面建成小康社会的关键时期、推动高质量发展的关键阶段,希望全县各级党组织和广大

党员干部,切实增强新时期共产党人的光荣感、责任感和使命感,始终保持昂扬向上、干事创业的激情,义不容辞地当好引领发展的带头人,在各条战线上挺身而出、担当中坚、成为主力,发挥先锋模范作用,把全县广大群众的积极性最大限度地调动起来,把方方面面的创造力充分激发出来。希望各级党组织和广大党员以被表彰的先进典型为榜样,见贤思齐、创先争优,掀起学习先进、争当先进、赶超先进的热潮,进一步唱响主旋律、提振精气神,充分汇聚起干事创业的磅礴力量。要时刻牢记自己的第一身份是党员,第一职责是为党工作,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚定不移地投身改革发展的时代伟业。要始终践行为民宗旨,增强扎根群众、服务群众的自觉性和坚定性,最大限度地维护好、实现好、发展好人民群众的利益。要经常走进发展一线、民生一线、稳定一线,广泛听取、积极采纳群众的意见建议,在听取民声民意中找准发展方向、找到工作方法,从群众的所思所想所急所盼着手,多做打基础、利长远的工作,多做群众受益得实惠的实事好事,让广大群众充分分享改革发展的

成果。各级党组织和广大党员干部要做到精力再集中、重点再突出、力度再加大、标准再提高,牢固树立“责任比能力更重要”的理念,忠于职守、履职尽责,做到守土有责、守土负责、守土尽责。始终严守纪律规矩,带头筑牢防线,树立正确的政绩观、权力观、利益观,守住底线、筑牢防线、不越红线,清清白白做人、干干净净干事、坦坦荡荡为官,以过硬的素质和清廉的形象,担负起推动高质量发展的时代重任。

丁国浩强调,2020年是具有里程碑意义的一年,两个“百年目标”在这里交汇,两个“五年规划”在这里交接,我们要始终把“出彩郑县”的使命扛在肩上,坚持生态立县、产业强县、文旅富县、实干兴业战略不动摇,以党的建设高质量推动县域经济高质量发展,继续保持全市先进位次、巩固全省第一方阵。牢固树立“大抓基层”的鲜明导向,建好建强基层党组织,充分发挥基层党组织优势,为党的建设高质量奠定更牢固的基础、提供更强力的保障。要科学防控精准施策,做好常态化疫情防控,统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作。要坚持以人民为中心,坚决打赢三大攻坚战。坚持文旅富县,争创全省全

域旅游示范区,加快新型城镇化建设,扎实推进城乡统筹发展。坚持生态立县,持续推进生态文明建设。守牢民生底线,增进民生福祉。

丁国浩最后说,回顾党的光辉历程,我们无比自豪、激情澎湃;展望新的伟大征程,我们豪情满怀、信心百倍。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在县委坚强领导下,不忘初心、牢记使命,勇挑重担、迎难而上,坚决夺取全面建成小康社会伟大胜利,奋力谱写新时代“厚重”郑县、实力郑县、健康郑县、和美郑县、文明郑县的绚丽篇章。

又讯(记者张鸿雨)在郑县召开庆祝中国共产党成立99周年暨“七一”表彰大会后,由县委、县政府主办,县委组织部、县委宣传部、县融媒体中心承办的2020年首届“出彩郑县人”颁奖典礼举行,黄道镇纸坊村王中堂、安良镇朱洼村王枫、县房管局局长王青见、茨芭镇棋盘小学校长王丰珍、县林业局叶建召、县检察院驻冢头镇梁庄村第一书记朱国强、龙山街道西关街社区干部艾宗付、郑县高低压电气专业园武天佑以及县资源税费征管办公室、县自然资源局等先进典型人物和集体受到表彰。

“中原有好货 县长来直播” 郑县名优产品专场举行

现场成交额147.15万元

本报讯(记者张鸿雨)6月26日下午,由郑县人民政府、市广播电视台主办,郑县县委宣传部、郑县融媒体中心承办的“中原有好货 县长来直播”郑县名优产品专场在该县融媒体中心直播室举行。

“来看看我们郑县的唐钧,钧瓷始于唐、盛于宋,器形古朴,颜色厚重,从造型到釉色都能感受到沉稳大气。”“下面为大家带来的是我们本地特色产品——铸铁锅。郑县铸铁锅年产量达7000万口,占全国总产量的三分之二,产品畅销国内外。”活动现场,郑县人民政府县长王景育化身“带货主播”,不停地为网友推介郑县名

优产品。

直播现场,王景育介绍起郑县特色产品时妙语连珠、滔滔不绝,观看直播的网友也是情绪高涨。王景育通过与主持人互动、现场展示以及推出限量秒杀等方式,将郑县唐钧、中原红饮料、秦新民瓜子、李氏金镶玉、华邦炊具、绿不富晒农产品、远航实业三盆酱菜、黄班长食品等名优产品进行“硬核”推荐。直播期间各种商品送不停,令许多网友连连称赞。直播持续了3个多小时,使郑县优质特色产品搭上互联网直播“顺风车”,跨上了新零售的“高速路”。据统计,当天成交额达到147.15万元。

分享文明服务感悟 谱写爱岗敬业华章

郑县“广天村镇银行杯”庆“七一”演讲大赛落幕

本报讯(记者张鸿雨)6月30日晚,以讲述贴心为民情怀、分享文明服务感悟、谱写爱岗敬业华章为主题的“文明服务我出彩 群众满意在窗口”郑县“广天村镇银行杯”庆“七一”演讲大赛圆满落幕,经过激烈角逐,郑县中医院叶茗、县教育局郭会改获得一等奖。

为贯彻落实县委、县政府开展“营商环境优化年”“作风建设提升年”的具体要求,推动新时代文明实践实践活动深入人心,激发全县公职人员爱岗敬业、争做出彩郑县人的豪情和干劲,郑县县委宣传部、县文明办、县行政服务中心、县总工会联合主办了此次演讲比赛。来自全县38个文明窗口的46位选手参加了初赛。

决赛中,选手结合各自窗口工作实际,从不同角度将窗口服务过程中涌现出来的先进典型和感人事迹,以讲故事、谈体会、道感

受的方式娓娓道来,引人共鸣,催人奋进。最终,县纪委监委闫哲,县财政局李宝恒、王静,县法院王储,县信用联社孙凯洋,县自然资源局孙雨、李柳言,县城市管理局刘梦梦,县体育中心马新威获得三等奖;县公安局张莎莎、县志办程智雷、县第一幼儿园孙亚新、县工信局王萌哲、县政府办李怡获得二等奖;郑县中医院叶茗、县教育局郭会改获得一等奖。

郑县县委常委、宣传部长邱永刚说,今年以来,全县各级文明单位履职尽责,争先出彩,充分展现了文明单位的责任担当和先锋引领。特别是疫情防控期间,全县各级文明单位、文明校园、文明组织广大志愿者战“疫”力行、抗疫逆行。复工复产复学以后,全县文明单位加班加点、简化流程、主动上门,用微笑、贴心、高效的服务生动诠释了“不忘初心、牢记使命”的内涵。

河南正盛铝模板项目落户安良镇

本报讯(记者张鸿雨)6月26日,河南正盛铝模板科技有限公司项目开工仪式在安良镇神前村举行。

正盛铝模板项目在河南正盛铝模板科技有限公司在安良镇投资发展,总投资3亿元,占地145亩,设计年产20万平方米建筑铝合金模板,年可实现税收1500万元,是郑县今年招商引资的又一重大项目,对于提升安良镇乃至全县铝模板行业总体质量有十分重要的意义。

近年来,安良镇秉承重商、亲

商、爱商、护商服务宗旨,牢固树立做强龙头、做大产业企业理念,认真落实首席服务官制度,围绕服务企业发展深耕细作,想方设法为企业解决难题,多措并举营造宜居宜业宜发展的优良环境。由于营商环境优良,服务质量过硬,2019年该县引进了年产值1.2亿元的河南星硕建筑工程有限公司在园区落户。通过以商招商,6月26日,由星硕公司引荐的河南正盛铝模板科技有限公司奠基。

34户困难职工实现“微心愿”

本报讯(记者张鸿雨)“谢党和政府还有工会组织对我的关怀,有了电饭煲、烧水壶,我做饭就更方便了。”7月1日下午,提起郑县总工会开展的“微心愿”活动,困难职工苏培周非常感激。

苏培周是一名基层工作人员,5年前患上尿毒症且每周需透析3次,妻子因高血压导致偏瘫,家庭生活十分困难。日前,郑县总工会启动了点亮“微心愿”志愿服务活动,苏培周抱着试试看的态度填写了自己的心愿:电饭煲、烧水壶。不料,第三天县里就派人给他送来了。大家详细询问他的日常生活,鼓励他保持乐观心态,坚定战胜疾病的信心。

奉献爱心我先行,聚力点亮“微心愿”。连日来,郑县总工会

发挥自身优势,广泛宣传、征集困难职工心愿,成立5个工作组深入全县在档的34户困难职工家中,了解他们的生活、工作情况,询问他们的想法和需求,收集他们的“微心愿”。县总工会自筹资金购买电饭煲、烧水壶、书包、文具等,将爱心物品送到34户困难职工家中,让他们切实感受到党和政府的关怀。

“点亮‘微心愿’活动实现了困难职工的小梦想,既温暖了人心,也激励他们直面困难、改变现状。下一步,我们将把点亮‘微心愿’活动打造成助力决战决胜脱贫攻坚的载体之一,为帮助困难职工摆脱困境工作提供新举措和新方向。”郑县总工会党组书记、副主席郭大敏说。

首届十大“出彩李口人”评出

本报讯(记者张鸿雨 通讯员王超飞)6月30日上午,李口镇首届十大“出彩李口人”表彰大会举行,10名来自全镇各条战线的人员从候选人中脱颖而出,成为首届“出彩李口人”。

他们是活跃在乡镇人居环境改善工作一线的李淑卫,奋战在疫情防控前沿的镇卫生院院长魏国胜,一心诠释为民情怀的村党支部书记管付营,烟叶带贫大户王艳峰,致富不忘乡邻的企业家张晓峰,十几年如一日照料手足的谢林生,发挥余热热心公益的老人张玉仙,数年如一日、风雨无阻义务扫大街的王春红,乐善好施、团结邻里的接骨妙手叶文忠,自强不息、勤工俭学的大学生郑路。

按照“正党风、转作风、淳民风”工作理念,李口镇于去年启动了“出彩李口人”评选活动,旨在弘扬真善美,传播正能量,唱响乡风文明主旋律,以身边人、身边事树好榜样,做好示范,不断提高广大人民群众的文明素质,在全镇上下掀起践行社会主义核心价值观的热潮。经过层层选拔,严格审核,评选出10名“出彩李口人”。



重温誓词

6月30日上午,郑县烟草公司第十党支部来到结对帮扶的堂街镇孔东村,该村近20名党员一起重温入党誓词,召开党支部会议,共庆党的99周年华诞。大家一致表示,要坚决打赢脱贫攻坚战,为全面建成小康社会而努力。

本报记者张鸿雨 摄

堂街镇开展地质灾害应急演练

本报讯(记者张鸿雨 通讯员高鹏程)6月30日上午,郑县堂街镇组织干部群众在孔西村开展地质灾害应急演练活动,县自然资源局和堂街镇机关干部120余人参加。

“报告,我村隐患观测点有崩塌迹象,请指示!”孔西村地质灾害监测员孔德五发现“险情”后立即向镇政府上报,堂街镇党委、政府随即启动突发地质灾害应急预案,按程序全面开展应急抢险救灾。“孔西村广大村民请注意,我村隐患观测点出现崩塌迹象,请大家紧急疏散,立即沿公路向南撤离,不要恐慌,千万注意安全……”孔德五敲响警报锣,与机关干部一道迅速组织群众有序撤离,并将撤离群众安置在临时避险区,为群众提供医疗救助及生活物资,保障群众的正常生活。

演练现场,各应急小组分工明确、相互协作,高效有序地完成了上报灾情、启动预案、安全撤离、医疗救助和灾民安置等工作。

高标准听取汇报 高起点反馈问题 高质量压实责任

郑县吹响巡察整改集结号

本报讯(记者张鸿雨)6月29日,十三届郑县县委第九轮暨优化营商环境专项巡察情况反馈会议召开,吹响了优化营商环境专项巡察问题整改的集结号。

今年以来,郑县县委巡察办按照“发现问题、形成震慑、推动改革、促进发展”工作要求,压实巡察整改主体责任,扎实做好巡察“后半篇文章”,坚持出硬拳、见实招,创新实行“三高”举措,不断规范巡察整改汇报反馈机制,把制度优势转化为监督效能,推动巡察整改有成果见实效。

高标准听取汇报。一方面,该县把县委巡察整改专题会议参会范围扩大至县四大班子主要负责同志,参会人员听取本轮巡察情况汇报并参与讨论,并就巡察发现的问题进行逐一点评,同时结合

自身工作职责讨论商议解决办法,提出指导性意见。另一方面,县委常委会议逐个听取34个被巡察单位的整改落实情况,要求县委巡察办和县督查局实行信息共享和分工协作,按照铁心、铁腕、铁面的“三铁”精神要求就巡察整改进展情况进行联合督查,对整改不力、进度缓慢、搞虚假整改、数字整改的进行严肃追责。

高起点反馈问题。县委书记在6月份《巡察专报》上专题作出批示,肯定本轮巡察成效的同时,为巡察整改工作定方向立目标,要求以解决损害营商环境的小问题推动郑县经济高质量发展的大课题,以解决损害企业生存发展的小堵点推动服务型政府发展的目标,以解决企业、群众关心的小难题推动人心向

背的大政治。县委巡察办将本期《巡察专报》会同《反馈意见》印发给各被巡察单位党组织。

高质量压实责任。组织召开由县委巡察工作领导小组、被巡察单位党组织主要负责人、县纪委监委及县委组织部相关人员参加的巡察问题整改集中反馈会议,各被巡察单位党组织主要负责人与县委巡察工作领导小组签订巡察整改责任书,立下军令状,坚决扛起巡察整改主体责任,郑重承诺做到“六坚持六防止”,坚守政治定位,防止跑偏走调;坚持举一反三,防止就事论事;坚持溜边躲底,防止浮在面上;坚持上下联动,防止单一思维;坚持长短结合,防止一阵风过;坚持统筹协调,防止片面推进。

提升环境颜值 留住乡村记忆

郑县人居环境改善和传统村落保护“齐步走”

本报讯(记者张鸿雨 通讯员肖应辉)炎炎夏日,走进传统村落黄道镇王英沟村、前湾村,水墨画般的乡村风光如清风扑面而来。村内道路干净整洁,街头小游园花团锦簇,青砖灰瓦的民居古朴典雅,皂角树、国槐等古树苍翠劲道,满载乡村记忆的轱辘古井保存完好……

近年来,郑县坚持以新发展理念为指导,不断加大农村基础设施建设投入,积极推进乡村环境整治,同时全面加强传统村落的有效保护与利用,做到人居环境改善和传统村落保护“齐步走”,实现传统村落的可持续发展,扎实推进美丽乡村建设。

该县不断提升群众满意度和幸福感,按照综合整治、综合打造、综合提升的工作思路,以“千村整治、百村示范”为抓手,做好“绿”文章,做足“水”文章,推进“双百村”创建提质扩面,集中开展农村“三清

改”,提高村庄美化亮化水平,改善村容村貌。同时,围绕“绿满郑县、绿秀郑县、绿美郑县、绿富郑县”奋斗目标,深入开展国土绿化提速行动,强力推进生态廊道建设,持续提升域内主次道路两侧绿化水平,整治清理道路两侧乱堆乱放、乱搭乱建1000余处,基本实现道路两侧“一眼净”。该县提出把所有一般村创建成达标村、达标村创建成示范村、示范村创建成精品村。各乡(镇、街道)广泛开展了文明村镇、文明庭院、星级文明户等群众性精神文明创建活动。

郑县是传统农业县,古村落星罗棋布,地域符号特色明显。该县正确处理保护和发展的关系,结合每个传统村落发展现状,统筹产业文化旅游等要素,科学编制发展规划。弘扬农耕文化,保持原生态美景,对村庄古宅古建等进行原生态修复,注

重古树名木的保护,保持乡土味道。传承乡土文化,深入发掘乡村本土文化底蕴,建设农家书屋、村史馆、农耕文化馆,留住乡村记忆。引导和鼓励群众积极参与传统村落保护发展,探索建立传统村落保护发展多元投入机制。加强非物质文化遗产传承人认定和传承人培育,把民间传统工艺与现代营销手段结合起来,找到了一条文化遗产传承发展的可持续性道路。

郑县因地制宜、因材施教,通过人居环境整治和传统村落保护,实现传统建筑风貌与村落人居环境协调融合,历史文化资源和环境优势相得益彰,涌现出黄道镇王英沟村、前湾村,渣园乡渣园村、马湾庄村,冢头镇北街村、李渡口村,李口镇张店村,茨芭镇山头赵村、北竹园村,姚庄回族乡礼拜寺村,堂街镇临津寨村等一批各具特色的美丽乡村,成为传统村落特色

旅游打卡地。

临津寨是第一批中国传统村落,也是第二批全国历史文化名城、第七批全国重点文物保护单位,占地约7万平方米,清同治元年(1862年)围村建寨。整个村落布局严谨、规模宏大,寨内现存有完整的明代民居、清代建筑院落10余处,红石寨墙、护寨河等保存较为完好。郑县根据总体规划,实施整体保护维修工程,完成临津寨集中成片保护。目前,随着农村水系连通整治一期工程的水通,临津寨寨河与汝河实现连通,昔日绿水青山、碧波荡漾的旖旎风光再现。

截至6月底,该县377个行政村已成功创建人居环境验收示范村157个,人居环境达标村101个,有19个传统古村落被列入中国传统村落名录,75个传统古村落被列入河南省传统村落名录。



“扫黄打非”宣传进乡村

近年来,郑县县委宣传部创新宣传载体,用好用活阵地,全面提升基层“扫黄打非”工作站点建设和工作开展力度。目前,全县基层站点实现全覆盖,县二高、马湾新

村两家基层站点申请创建省级示范点。图为7月1日下午,群众在白庙乡马湾新村文化广场浏览“扫黄打非”宣传栏。

本报记者 张鸿雨 摄